

河科大成功研制高温高性能新型铝合金,打破国外技术封锁——

壮大体育经济正当时

“洛阳造”铝合金,不一般!

杨利杰

本报讯(记者 孙小蕊)近日,在金城铝业光明(山东)股份有限公司(下称金铝光明),河南科技大学的三位博士正对铝丝生产工艺进行参数优化。金铝光明是国内最大的铝丝生产企业,河南科技大学为其提供的技术支持,使该公司的铝丝使用寿命提高了50%。

这得益于河南科技大学自主研发的高温高性能新型铝合金。日前,河南科技大学牵头攻关,成功研制出室温下强度超过1200兆帕、高温1300℃下强度超过250兆帕、高温耐

磨性优于纯铝5倍的新型铝合金,并通过了省级科技鉴定。此项技术属于国内首创,一举打破国外技术封锁。

铝是重要的战略金属,其熔点高、高温下的强度和硬度高,铝及铝合金可用于航空航天工业的关键部件,如发动机的火焰喷嘴和燃烧室、航天器的鼻锥和喷嘴等。但铝及铝合金的低延展性和高温耐磨性能不理想,限制了铝合金在高温条件下的使用。在国家自然科学基金和国家发展改革委重大科技专项的支持下,河南科技大学联合行业骨干企业经过8年攻关,先

后突破多项关键技术,成功研发了高温高性能新型铝合金。

中原学者、河南铝钨材料先进装备及加工产业技术创新战略联盟负责人、河南科技大学教授魏世忠介绍,目前国际上制造铝合金的通用方法是在铝粉中添加第二相元素,但添加时均匀性差、颗粒大,从而影响了铝合金的性能。

“我们最为重要的技术突破是改变了元素的添加方式。”魏世忠说,他们的研发团队在制作铝粉之前的铝酸铵液,添加了同样是液体的第二相元素,再将液体混合物经过一系列工艺制备成铝合金成品。这种技术使得铝粉中可以均匀生成第二相颗粒,颗粒尺寸达到纳米级别。

“以前的添加方式是‘固体+固体’,而我们现在采用的方法是‘液体+液

体’,相当于白水添加糖水,融合度更高。”魏世忠打比方说。

据介绍,这种高温高性能铝合金性能处于国际先进水平,其高温硬度、强度、耐磨性均优于传统的铝合金产品。与其他铝合金产品相比,该产品力学性能增强30%以上,抗拉、抗压、抗冲击、延伸性更佳,使用温度提高200℃以上;耐磨性大幅提高。

魏世忠表示,高温高性能新型铝合金的成功研制打破了国外技术封锁,有效降低了高性能铝合金产品的进口依赖性,可满足我国航空航天、冶金、化工、电子等行业发展的需要。目前,相关产品已在多家企业转化生产,先后申请发明专利20余项,拥有完全自主知识产权,“洛阳造”铝合金不仅已成为国内名品,还正在扩大国际市场。

至今仍清晰地记得,8月30日夜,新区体育场座无虚席,在球迷的助威声浪中,中国国奥男足3比0击败了巴林队,取得了一场酣畅淋漓的胜利!这场精彩的比赛,折射出洛阳发展体育经济的雄厚基础、蓬勃态势和广阔前景。

随着经济社会的发展,体育所蕴含的巨大经济功能和社会价值逐步显现。2014年,国务院下发了《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》。洛阳发展体育经济,既有先天条件,又有后发优势,特别是近年,市委、市政府在发展体育经济上高度重视、大力支持,无论是资金投入、政策扶持,还是人才培养、氛围营造,都倾注了大量心血,使体育经济有望成为经济新常态下又一引擎。

壮大体育经济,洛阳有“硬实力”:良好的硬件设施。新区体育中心、西工体育场遥相呼应,周边集中布局了足球场、篮球场、网球场、乒乓球馆、游泳馆、射击场、自行车赛场、中心广场等高标准硬件设施,可满足省级综合运动会、国家乃至国际单项比赛需求,以及专业队训练、群众性健身的需要。在完善竞技类场馆的同时,我市公共体育基础设施建设力度也在不断加大,健身场地更加完善,健身器材日趋丰富,为全民健身创造了有利条件。

壮大体育经济,洛阳有“软实力”:悠久的体育文化传统。第一,竞技体育屡获佳绩。专业体育院校高手云集,社会团体体育特色明显,培养了一大批热爱体育、关心体育、从事体育的专业人才,使洛阳体育竞技水平始终位于全省前列。在省十二届运动会暨首届全民健身大会上,我市1280余人参加了青少年竞技组的全部19个大项近500个小项比赛,获得青少年竞技组奖牌560枚,其中金牌395枚,总分居全省第二名。第二,群众体育如火如荼。群众自发组织的长跑、登山、足球赛、篮球赛、广场舞、骑行、跳绳等活动,透射着这个城市的运动活力。据不完全统计,我市经常性参与体育锻炼人口达到260万,占总人口的1/3。第三,专业人才队伍壮大。2014年,我市共举办市级指导员培训班5次,指导各县(市)区举办县级指导员培训班38次,新增各级社会体育指导员4697人,总人数达到12114人。

壮大体育经济,洛阳有“巧实力”:成熟的市场运作经验。近年,洛阳先后承办了斯坦科维奇杯洲际篮球赛、中国男子排球联赛、中国女子篮球联赛、全国门球邀请赛、第二届“龙门杯”棋圣战、“洛阳白云山杯”围棋世界冠军邀请赛、武林风等各类大型赛事数百场次,不仅丰富了市民业余文化生活,增强了洛阳的社会影响力、提高了品牌知名度,更重要的是在品牌推广、市场营销、组织策划等方面积累了大量的市场运作经验,为我市进一步壮大体育经济提供了实践自信和制胜法宝。

当前,洛阳正在全面推进名副其实的中原经济区副中心城市建设,体育经济在发挥优势、巩固优势、保持优势的基础上,还需加强政府引导、动员社会力量、激活民间资本、培育多元主体、促进融合发展,为洛阳加快崛起提供应有支撑、做出更大贡献。(作者单位:洛阳市委办公室)

全面推进名副其实的中原经济区副中心城市建设

新型工业化看亮点



三启生物:

打造国内顶尖细胞免疫治疗中心

日前,在孟津县洛阳三启生物科技有限公司生命科技孵化器项目建设现场,工人正加紧进行建筑主体施工。(小图)该项目位于洛阳空港产业集聚区,占地约8亩,概算投资5000万元,计划建设GMP标准实验室2000余平方米,打造国内顶尖的细胞免疫治疗中心和基因打靶技术研发中心,预计年产值1500万余元,实现税收200万元。记者 潘都 通讯员 王国强 摄



三启生物生命科技孵化器项目主体建筑效果图

孟津县在全市率先推行廉政约谈制度,5个月约谈近150人、整改问题70余个

常扯“袖子”敲警钟

“据群众反映,某学校校长欲借儿子婚事敛财,根据《孟津县党员干部廉政约谈制度》要求,现需对其进行廉政约谈。请接到通知后通知其准时参加。”前不久,孟津县纪委向县直一家单位发出廉政约谈通知书。经约谈,该校校长打消了错误念头。

今年4月,孟津县出台《孟津县党员干部廉政约谈制度》并在全县推行,对干部存在的苗头性问题抓早、抓小,用“约谈”的方式扯“袖子”、敲警钟,亮“红灯”,将监督关口前移,营造了风清气正的良好环境。

抓早抓小方能防微杜渐

谁犯了错误,就处分谁。长期以来,在人们的印象里,纪检监察机关就是一个“处理人”的部门。

孟津县纪委廉政办主任朱俊杰坦言,过去,纪检监察机关一直把“处理人”视为最重要的工作,有干部犯错误,调查清楚之后,一纸处分,“案结事了”。因为需要掌握证据,甚至在发现错误苗头后,就等着错误事实发生,以抓现行。

“一些受处理的干部说:‘你们纪委明明知道我要犯错误,也不提个醒。’”朱俊杰说,这种说法倒给他们“提了个醒”。

于是,“约谈”制度出台了。以前,孟津县纪委也对新提拔干部进行廉政谈话,但对除此之外的苗头性、倾向性问题关注得并不多。

“纪检监察机关的主业是监

督、执纪、问责,其中首先是监督。”孟津县委常委、纪委书记张玉杰说,对党员干部的廉政教育,应该把监督放在首位,对那些可能发生问题的干部,要经常扯扯“袖子”、敲敲警钟,“抓早抓小方能防微杜渐,这既是把纪律挺在前的很好落实,也是对干部的有效保护”。

今年4月,孟津县纪委在约谈工作已经常态化的基础上,出台了《孟津县党员干部廉政约谈制度》,将约谈对象、约谈人、约谈分类、约谈方式、约谈内容等进行细化和规定,首次将“约谈”作为一项制度在全县推行。

廉政约谈实行“对症下药”

朱俊杰说,相对于廉政谈话,廉政约谈虽仅有一字之别,但约束性和针对性明显增强。

“有的问题只是苗头,还没有发生;有的是群众已经信访反映;有的则是已经出现违纪行为。我们认为,廉政约谈应该对症下药。”朱俊杰说,他们在制定约谈制度时,充分考虑了可能出现的各种问题,将约谈的内容分为一般约谈、警示约谈和诫勉约谈三类。

一般约谈以关心爱护党员干部为目的,以交流思想、沟通情况、交换意见、研究问题为基本内容,包括落实党风廉政建设责任制情况、作风建设情况等;警示约谈是对媒体反映、群众信访或其他渠道反映的党员干部在履行职责、领导方式、生活作风等方面出现苗头性问题的约谈,了解核实问题,

约谈对象做出检讨或说明,实施教育提醒;诫勉约谈则是对有群众反映或已出现违纪行为,但情节轻微无须追究党纪政纪责任进行的约谈,了解核实问题,限期整改落实整改。

朱俊杰告诉记者,除各级干部之外,行政村(社区)班子负责人也被纳入约谈对象,约谈实现了全覆盖。

近150人被约谈,70余个问题得整改

前不久,孟津县三名大学生村干部考上了公务员,但他们在规定时间内并没有将自己在村里办起的企业进行注销,违反了相关规定。县纪委对这三名大学生村干部进行了诫勉约谈,并在随后收到了工商部门的企业注销信息反馈,问题最终得到整改。

廉政约谈制度出台之后,孟津县纪委、监察局围绕楼堂馆所违规建设、工作纪律、公款吃喝、公款旅游、公车私用、机关作风、婚丧嫁娶大操大办等方面开展了多次整治活动,采取动态检查、暗访、接访等措施,发现70余个苗头性问题,对35名干部和114名行政村(社区)“三委”班子负责人进行了廉政约谈,并全部收到廉政约谈整改报告。

孟津县小浪底镇纪委书记郭欣涛告诉记者,前不久他们对全镇28个行政村的村干部进行了一般约谈,对低保申报工作中可能出现的“人情保”“关系保”等敲响警钟,至今没有接到群众的不满意反映。

“廉政约谈制度把‘提醒诫勉’放在了‘打击查处’之前,及时注射廉政‘疫苗’,通过善意的提醒、告诫,及时挽救、帮助和保护了我们的干部。”张玉杰说。

本报记者 李三旺 见习记者 李梦龙

2015中国洛阳第十二届金秋汽车博览会 厂家巨惠 仅剩三天 时间:9月10日-13日 地点:洛阳体育中心广场(新区) 年度大车展 买车更优惠 享厂家巨惠 看豪车美模

扎紧制度笼子 推进反腐倡廉